

对伊朗实施新一轮制裁「仍愿让伊朗再次伟大」

死心不息报复伊朗 传美以网攻代替空袭



■最新一期《时代》刊出特朗普专访。 网上图片

美国军方无人侦察机被伊朗革命卫队击落后，美国总统特朗普虽然在最后关头，叫停空袭伊朗，但多间美媒引述华府官员透露，特朗普同日批准网战司令部，向伊朗革命卫队的电脑系统发动网络攻击，瘫痪其火箭和导弹发射系统。另外，特朗普22日亦宣布，24日会向伊朗实施新一轮大规模制裁，亦不排除采取军事行动，但同时指希望与伊朗达成协议，推动伊朗经济发展，“让伊朗再次伟大”，又形容自己有朝一日能成为伊朗的“最好朋友”。

美联社引述3名匿名华府官员称，本月较早前两艘油轮于霍尔木兹海峡遇袭后，国防部官员已建议攻击伊朗军方的电脑系统，随着中东局势愈趋紧张，当局一直部署网攻行动，直至无人机被击落后，特朗普决定授权发动网攻。

华府官员表示，上周四的网攻没有造成任何人员伤亡。尽管华府声称网攻瘫痪伊朗革命卫队的火箭及导弹发射系统，但除非伊朗发射导弹失败，才能证实网攻成功。

煞停空袭“因常识”

前白宫网络安全官员博塞特解释，网攻行动除打击伊朗的网络威胁，亦可保护在霍尔木兹海峡的美国海军及其他航运活动。博塞特形容，美军在有需要时，能在24小时内击沉伊朗革命卫队位于海峡的所有舰只，今次网攻则是美国海军确保国际航道安全的最



■伊朗上周击落美军无人机。

新行动。白宫、国防部及网战司令部均拒绝评论网攻传闻。

特朗普前往大卫营度周末时表示，华府将对伊朗实施新的制裁，且军事行动仍是选项之一，但若伊朗同意放弃核武，美国将协助伊朗发展经济，成为富裕繁荣的国家。特朗普再次解释为何

最后关头叫停空袭伊朗，称伊朗只是击落无人机，未有攻击一同飞行的载人侦察机，而美军空袭则可能导致150名伊朗人死亡，他认为并不适合，“我只是一个有常识的人。”伊朗外交部发言人穆萨维则警告，伊朗不容许边界受侵犯，将坚定对抗美国的侵略和威胁。

伊散播“钓鱼电邮”针对华府

另一方面，美国国土安全部22日发表声明，指网络保安企业 CrowdStrike 和 FireEye 发现，最近数周有相信为伊朗政府工作的黑客，透过散播“鱼叉式网络钓鱼”电邮，企图入侵美国政府机构和部分企业的网络，涉及金融、石油和天然气等范畴，但未知黑客是否成功入侵目标。国土安全部辖下网络安全及基建安全部主管克布斯指，正与情报机关及网络安全伙伴合作，监察伊朗的网络活动，以确保美国及其盟友的安全。

■综合报道



设计图片

特朗普致亲笔信 金正恩赞内容“极佳”



■朝鲜公开金正恩阅读特朗普亲笔信的照片。 美联社

朝鲜官方媒体朝中社23日报道，最高领导人金正恩收到来自美国总统特朗普的私人信函，金正恩形容信函内容“极佳”，对此感到满意，并会认真考虑信中内容，但报道未有提及特朗普发信时间及具体内容。

特朗普日前接受《时代》周刊访问时，表示收到金正恩给予他的亲笔信，媒体揣测金正恩收到的，正是特朗普的回信。朝中社报道，金正恩对特朗普的政治判断能力和非比寻常的勇气表示谢意，将慎重

考虑有关内容。朝鲜官方报章《劳动新闻》23日在头版，刊登金正恩在办公室拿着特朗普信函阅读的照片。

白宫证实特朗普曾致函金正恩，韩国青瓦台发言人高旼廷23日称，韩方对朝美领导人之间交换亲笔信，保持朝美对话活力，给予积极评价。韩联社报道，在美国和朝鲜就无核化谈判陷入僵局之际，两国领导人交换亲笔信，或会为重启谈判带来突破，对局势转变产生催化作用。

■综合报道

特朗普威胁记者“偷拍朝信件可被送监”

美国总统特朗普日前在白宫椭圆形办公室，接受《时代》周刊记者访问，特朗普其间向记者展示一封声称是朝鲜领导人金正恩给他的亲笔信。当时记者试图拍下信件的照片，但被白宫发言人桑德斯阻止，特朗普更警告记者若拍摄这封信，可能会被送进监狱。该名记者即时回应说：“总统先生，你在威胁我吗？”当时现场气氛一度紧

张。《时代》4名记者在白宫访问特朗普，特朗普展示了一封信，表示“这是金正恩亲手写给我的”。一名摄影记者准备拍照，但被桑德斯阻止。记者其后问特朗普，其部分幕僚曾宣誓作供，指总统企图影响“通俄案”特检官米勒的调查，若他们作假证，可能被判入狱。

特朗普闻言大为不悦，“若你

使用这张（金正恩信件）照片，你才可能被送进监狱”。记者回应称“对不起，总统，你是用坐牢威胁我吗？”特朗普答道“我跟你说，你可以私下看这封信，但不等于你可以拍照。”

据《时代》报道，特朗普受访期间曾停止录音，让记者阅读信件，而《时代》亦遵照规定，未有公开信件内容。

■综合报道



■有示威者打扮成伊朗总统鲁哈尼（左）和最高精神领袖哈梅内伊。 网上图片

伊朗裔忧家乡亲人安危

美国与伊朗紧张关系不断升温，军事冲突一触即发，美国近50万名伊朗裔人士忧心忡忡，担心在伊朗的亲友的安全，多个伊朗裔美国民间组织亦呼吁美伊双方克制，避免爆发冲突。

23岁的伊朗裔女子萨哈于美国的大学毕业，现于纽约一间非牟利机构工作。她坦言近期美伊局势紧张，她担心在伊朗亲友的安全，曾无法控制情绪，不禁在办公室落泪。萨哈认为，不少美国人不了解中东发生军事冲突的后果，忧虑伊朗局势会演变成“伊拉克战争翻版”，“当我想到所有事情于一夜间改

变，便感到非常可怕”。

推动美伊关系的“伊朗裔美国人全国委员会”呼吁美伊双方克制，委员会主席阿卜达认为，无论特朗普、他的幕僚及伊朗领导层均需承认，两国交恶已不断升级，若再火上加油，情况将“无法回头”。他促请所有领袖以国家利益为先，避免踏上战争之路。

另一方面，数十名伊朗裔人士上周五在白宫外集会，要求华府强硬对待伊朗政权，其中一人指他的兄弟在伊朗监狱内被虐待致死，伊朗政权要为此负责。

■综合报道

美疑利诱巴人换立国权利

美国政府宣布，将于25日起连两日，在巴林召开“从和平迈向繁荣”经济研讨会，届时将公布以巴和平方案的经济内容，包括在未来10年内为巴勒斯坦人筹集逾500亿美元资金，以及为巴人创造100万个职位。约旦和埃及政府将派出财政部高官出席会议，但约旦外交部发言人强调，没有经济方案可代替政治解决方法，促成以巴和平。巴勒斯坦则表明杯葛会议。

今次会议由美国总统特朗普女婿兼白宫高级顾问库什纳主导，经济方案还包括大幅改善约旦河西岸和加沙地带的基础设施，并提升当地的内部管治，吸引更多资金涌入，目标是将巴勒斯坦地区的本地生产总值（GDP）增加逾一倍，失业率降至单位数，以及减少贫穷率50%。

然而方案如何出资尚未有定案，波斯湾各国是否愿意投资仍属疑问。多名阿拉伯国家评论员形容经济方案“不切实际”，认为欠缺政治基础，不可能成功。巴人自治政府官员则狠批特朗普企图收买巴人，剥夺他们立国的权利。

■路透社/法新社/美联社

特朗普暂缓驱逐非法移民两周

美国总统特朗普22日表示，他已将原定23日展开的大规模驱逐非法移民行动延迟两周，以给予共和、民主两党更多时间，寻求政治方案解决非法移民问题。

据传媒报道，当局原定24日在全国10个城市采取执法行动，驱逐2,000个非法移民家庭。特朗普22日在Twitter表示，在民主党要求下，他已将非法移民遣送程序延迟两周。然而若共和、民主两党无法就美国南部边境的移民庇护漏洞，找到解决办法，当局将开始遣返非法移民。

消息人士透露，民主党籍众议院议长佩洛西上周五晚致电特朗普，要求取消搜捕行动。佩洛西22日称，欢迎特朗普推迟行动，指出在移民问题上实现全面改革需要时间。



■美国上月遣返大批非法移民回危地马拉。 网上图片